

35°C以上高温天大概还有15-20天 预测将有1-2个台风严重影响或登陆我省

本报首席记者 王索妮 实习生 邱淳丽

本报讯 25日上午,省防汛防台抗旱工作新闻发布会将在杭召开。记者从会上获悉,接下来,预测将有1-2个台风严重影响或登陆我省,强度偏强。

数据显示,与往年相比,今年上半年我省平均气温较过去30年高了0.5℃,降水增加三成。其中,梅雨期入出梅均比常年平均偏早7天,雨量达451毫米,比多年平均多了50%。据统计,今年“暴力梅”期间,全省共有46.99万人次受灾,3.96万公顷农作物受灾,倒损房屋9700余间,直接经济损失22.2亿元。全

省投入救援力量26.06万人次,紧急转移安置(救助)3.2万人次,处置险情943起,成功避让地质灾害5起、避免61人可能造成的因灾伤亡。

出梅之后,我省已进入持续高温阶段,预计7月下旬到9月全省平均高温日数,也就是日最高气温大于35℃的高温天数全省平均大概还有15-20天,主要出现在8月份,极端最高气温全省大部在37-39℃之间,部分地区可达39℃以上。

受厄尔尼诺影响,今年我省极端天气发生概率较往年有所上升。气象部门预测,7月到10月上旬期间,有2-4个

台风可能影响我省,其中1-2个台风可能登陆我省或影响较为严重。此外,受副热带高压控制,我省局部地区午后易出现强对流天气,导致大风、冰雹和短时间强降水,在山区易引起泥石流、山洪等自然灾害,需密切关注各级气象台实时发布的天气信息。

省应急管理厅副厅长赵孟进表示,浙江已多年没有发生流域性大洪水和强台风正面袭击,按照历史灾害统计和发生规律分析,强台风正面袭击浙江的可能性在不断增大。省防指继续以“不死人、少伤人、少损失”为目标,全力以赴抓好防汛抗洪救灾工作。



等你一夜了!

25日上午,临海市公安局杜桥派出所社区民警在蹲守一夜后,成功抓获涉嫌故意伤害的吉林籍在逃人员王某。

24日晚,得知王某将会在辖区某工地出现,民警立即带队前往蹲守。25日上午,王某刚一出现就被抓获。

通讯员 叶明銮 摄

全国自贸区“最佳实践案例”浙江占4个 “海上枫桥”海上综合治理与服务创新入选

通讯员 林上军 黄波

本报讯 7月23日,商务部召开“自由贸易试验区制度创新成果复制推广工作情况及第三批‘最佳实践案例’”专题新闻发布会,发布第三批31个“最佳实践案例”,涉及投资自由化便利化、金融服务实体经济、加强事中事后监管等领域。其中浙江自贸试验区有4个案例入选,与湖北自贸试验区并列成为入选案例最多的自贸试验区。浙江自贸试验区此次入选的4个案例分别为“海上枫桥”

海上综合治理与服务创新试点、海洋综合行政执法体制改革、“竣工测验合一”改革试点和工程建设项目审批制度改革试点。

“海上枫桥”海上综合治理与服务创新试点,以“平安+产业”为主线,探索“互联网+海上治理”新模式,打造了“海上枫桥”升级版,推动了海上执法“联动化”、矛盾化解“多元化”、海上防控“全域化”和海上安全“智能化”。通过“海上枫桥”海上综合治理与服务创新,海上治安管控取得新提升、海上

救助形成新局面,有效解决了海岛群众救助难。

海洋综合行政执法体制改革,通过创新实践,抓好职能、事权、人员“三集中”,成立海洋行政执法局,整合包括海洋与渔业部门、港航和口岸部门、自然资源部门、水利水务部门、文广新闻部门和生态环境部门的海洋执法相关职能。实施海洋综合行政执法体制改革后,一个口子对外,减少了重复执法、推诿扯皮等现象,解决了执法缺位问题,降低了执法成本,执法效能明显提高。

守一艘船艇保一方平安

通讯员 李翔 郑婧



沈一帆说,船艇人就是要耐得住苦。这位在船艇上坚守了12年的艇长,驾驭着边检3308艇航行在祖国东大门的海岸线上,“耐得住苦,只为保国安民”。

有一次,北仑出入境边检站接到求助信息:35海里外的虾峙门锚地发生船舶碰撞事故,受损船方急需维修人员上船作业。接到命令后,沈一帆驾驶着3308艇奔了过去。当行进至桃花岛附近时,原本晴空万里的好天气骤然变得大雾弥漫,能见度不足10米,更雪上加霜的是,艇上导航突然失灵。关键时刻,沈一帆沉着冷静,以海图结合雷达,硬是开出了一条“生路”,将4名船检师和维修人员及时送上受损船。

在船艇民警的眼里,沈一帆的魅力

不仅仅在他的个人工作表现,还在于他对同事的真心和热心。有一次,一位同事的家人病了,他开车把同事送去机场,“你赶紧回去看看”。与此同时,他还发起了爱心捐款。“他领导这个团队,就好像经营一个大家庭,把大家拧成一股绳,每个人都能感受到其中的力量和温暖。”同事们说。

“我一直觉得自己很幸运,能在最美的时光里做自己想做的事。我愿意继续在大海中犁浪前行,守一艘船艇保一方平安!”沈一帆说。



人物简介:沈一帆,宁波北仑出入境边防检查站民警、3308艇艇长,曾荣立个人三等功1次,获得浙江省“千名好民警”、优秀共产党员等荣誉称号。

“小手拉大手”等四类活动禁止进校园

新华社 岳德亮

为营造清静净心的校园环境,减少学校非教学负担,浙江省委教育工作领导小组秘书组近日印发《关于规范中小学进校园活动的实施意见》,明确各类“小手拉大手”等四类活动禁止进校园。

近年来,由于缺乏统筹规划,进校园活动过多,不少活动未遵循教育规律,未起到应有教育效应,反而使学校疲于应付,对学校日常教学秩序造成了干扰。

意见指出,坚持从严认定中小学进校园活动,在全省范围内开展的进校园活动,须统一由省教育厅认定;在市、县(市、区)范围内开展的进校园活动统一由市、县(市、区)教育行政部门认定,形成进校园活动清单。除时政教育、安全健康教育等即时性、事先无法计划的活动外,凡未经审核认定的活动,一律禁止进入校园或组织中小学生(幼儿)参加。

关于进校园活动的认定标准,意见明确规定是遵循教育教学规律,活动经过精心设计,公益、免费,以教育学生为目的,未被国家和地方的课程标准纲要覆盖。下列活动一律不予认定:以营利为目的商业活动、商业广告或借机收费的;已纳入日常教学相关专题;主体不是学生的活动,如各类“小手拉大手”活动;上级部门已举办的类似活动。

网络诈骗案发逃往泰国 走投无路回国投案自首

本报记者 陈佳妮 通讯员 赵沈思远

本报讯 23日晚11点,湖州南浔2位民警前去执行一项特殊任务——到杭州萧山机场接回从泰国搭乘航班回国的顾某航。

顾某航是何许人?25日,南浔警方公布了“真相”。

事情要从2017年底说起,当时,南浔警方打掉了一个网络诈骗团伙,只有顾某航这个“漏网之鱼”侥幸逃走了。南浔的专案组民警马不停蹄赶到他的山东老家,他父母说,他只身一人逃去了泰国。之后,专案组民警一直不厌其烦地做顾某航父母的思想工作,希望他们劝说儿子自首。

在泰国逃亡了2年的顾某航,当时是以旅游签证过去的,签证失效后便成为黑户,在泰国、老挝、越南一带流窜,每个月都向家中父母拿钱。这样的日子终究不是长久之计。民警终于做通了顾某航父母的思想工作,顾某航在父母的劝说感化之下,决定主动向南浔警方投案自首。

其实,顾某航在外逃亡的日子并不好过,他回国后见到民警的第一句话就是:“回国的感觉真好!终于不用再胆战心惊地过日子了。”



本报职业道德监督电话:0571-85310013